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令和４年度子育てしやすいまちづくりについてのアンケート結果 

 
１ 目的 

草津市の「子育てしやすいまち」の成果や課題を検証するため、0歳から中学生

までのお子さんをお持ちの方にアンケート調査を実施する。 

 ■調査概要 
【配付対象】 児童手当受給全世帯（中学生以下） 

【配布世帯数】 １０，５７８件 

【回収世帯数】 １，９６8件 （回収率 １８．６％） 

参考）令和３年度実績：回収率５６．１％ 令和２年度実績：回収率６１．３％ 

 

２ アンケート結果 

■子育てしやすいまちと思う市民の割合【問２】 
 

そう思う どちらか

といえば

そう思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

思わない 無回答 総計 

未就学児 

 

314 568 76 22 7 987 

89.5% 9.9％ 0.６% 
 

小学生 

 

164 444 70 18 4 700 

86.9% 12.6％ 0.5%  

中学生 

 

55 179 27 14 3 278 

84.2% 14.7％ 1.1% 
 

不明 

 

0 1 0 0 2 3 

33.3% 0.0% 66.7% 
 

総計 

 

533 1,192 173 54 16 1,968 

87.7% 11.5% 0.8% 
 

 

（参考） 

第二期草津市子ども・子育て支援事業計画 

 第６章 重点的な取組（子ども・子育て支援法 法定必須記載事項以外） 

  4 ｢草津っ子」育み事業の目標値 
実績値 Ｈ28年度 Ｈ29年度 Ｈ30年度 Ｒ1年度 Ｒ２年度 R３年度 

満足度 82.1% 82.9% 84.5% 85.7% 87.5% 88.7％ 

計画値 R４年度 R５年度 R６年度   

満足度 86.8％ 87.4％ 88.0％   

 



（２）子育てに関して、日頃悩んだり、気になることはなんですか。（複数回答可）【問４】

1

3
⑬子育ての経済的負担が大きい
ＢとＣの家庭では、中学生が高くなっているが、Ａの家庭では就学前と
中学生が高くなっている。

2
⑥いざというときに子どもの預け先がない
Ａの家庭では、小学生が高く、Ｂの家庭では未就学が高く、Ｃの家庭で
は未就学と小学生が高くなっており、家庭状況によって異なっている。

④育児と仕事の両立が難しい
Ａの家庭では、未就学と小学生が高くなっているが、ＢとＣの家庭で
は、未就学が高くなっている。
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①
育
児
の
方
法
が
分
か
ら
な
い

②
子
育
て
や
子
ど
も
と
の
接
し
方
に

自
信
が
も
て
な
い

③
子
育
て
相
談
や
情
報
を
得
る
場
所
が

わ
か
ら
な
い

④
育
児
と
仕
事
の
両
立
が
難
し
い

⑤
家
族
の
十
分
な
理
解
・
協
力
が

得
ら
れ
な
い

⑥
い
ざ
と
い
う
と
き
に
子
ど
も
の

預
け
先
が
な
い

⑦
自
分
自
身
の
自
由
な
時
間
が
持
て
な
い

⑧
子
育
て
に
つ
い
て
気
軽
に
話
し
、

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い

⑨
安
心
し
て
子
ど
も
を
自
由
に
遊
ば
せ
る

場
所
が
な
い

⑩
子
ど
も
の
友
だ
ち
づ
き
あ
い
が
不
安

⑪
子
ど
も
が
学
校
に
行
き
た
が
ら
な
い

⑫
子
ど
も
の
勉
強
・
進
学
に
つ
い
て

⑬
子
育
て
の
経
済
的
負
担
が
大
き
い

⑭
子
ど
も
の
生
活
習
慣
（
起
床
就
寝
時
間
、

入
浴
、
テ
レ
ビ
・
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
等
の
使

用
時
間
な
ど
）
へ
の
不
安

⑮
そ
の
他

＜全体＞ 回答者 １，９５１人

延べ回答項目数 ５，３００件（２．７１件/１人）
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①
育
児
の
方
法
が
分
か
ら
な
い

②
子
育
て
や
子
ど
も
と
の
接
し
方
に

自
信
が
も
て
な
い

③
子
育
て
相
談
や
情
報
を
得
る
場
所
が

わ
か
ら
な
い

④
育
児
と
仕
事
の
両
立
が
難
し
い

⑤
家
族
の
十
分
な
理
解
・
協
力
が

得
ら
れ
な
い

⑥
い
ざ
と
い
う
と
き
に
子
ど
も
の

預
け
先
が
な
い

⑦
自
分
自
身
の
自
由
な
時
間
が
持
て
な
い

⑧
子
育
て
に
つ
い
て
気
軽
に
話
し
、

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い

⑨
安
心
し
て
子
ど
も
を
自
由
に

遊
ば
せ
る
場
所
が
な
い

⑩
子
ど
も
の
友
だ
ち
づ
き
あ
い
が
不
安

⑪
子
ど
も
が
学
校
に
行
き
た
が
ら
な
い

⑫
子
ど
も
の
勉
強
・
進
学
に
つ
い
て

⑬
子
育
て
の
経
済
的
負
担
が
大
き
い

⑭
子
ど
も
の
生
活
習
慣
（
起
床
就
寝
時
間
、

入
浴
、
テ
レ
ビ
・
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
等
の
使

用
時
間
な
ど
）
へ
の
不
安

⑮
そ
の
他

＜Ａ:ひとり親家庭＞

未就学 小学生 中学生

未就学 小学生 中学生 合計

回答者 32 61 31 124

延べ回答数 91 168 82 341
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①
育
児
の
方
法
が
分
か
ら
な
い

②
子
育
て
や
子
ど
も
と
の
接
し
方
に

自
信
が
も
て
な
い

③
子
育
て
相
談
や
情
報
を
得
る
場
所
が

わ
か
ら
な
い

④
育
児
と
仕
事
の
両
立
が
難
し
い

⑤
家
族
の
十
分
な
理
解
・
協
力
が

得
ら
れ
な
い

⑥
い
ざ
と
い
う
と
き
に
子
ど
も
の

預
け
先
が
な
い

⑦
自
分
自
身
の
自
由
な
時
間
が
持
て
な
い

⑧
子
育
て
に
つ
い
て
気
軽
に
話
し
、

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い

⑨
安
心
し
て
子
ど
も
を
自
由
に

遊
ば
せ
る
場
所
が
な
い

⑩
子
ど
も
の
友
だ
ち
づ
き
あ
い
が
不
安

⑪
子
ど
も
が
学
校
に
行
き
た
が
ら
な
い

⑫
子
ど
も
の
勉
強
・
進
学
に
つ
い
て

⑬
子
育
て
の
経
済
的
負
担
が
大
き
い

⑭
子
ど
も
の
生
活
習
慣
（
起
床
就
寝
時
間
、
入
浴
、

テ
レ
ビ
・
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
等
の
使
用
時
間
な
ど
）

へ
の
不
安

⑮
そ
の
他

＜Ｂ:共働き＞

未就学 小学生 中学生

未就学 小学生 中学生 合計

回答者 632 476 212 1,320

延べ回答数 1,749 1,310 511 3,570
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①
育
児
の
方
法
が
分
か
ら
な
い

②
子
育
て
や
子
ど
も
と
の
接
し
方
に

自
信
が
も
て
な
い

③
子
育
て
相
談
や
情
報
を
得
る
場
所
が

わ
か
ら
な
い

④
育
児
と
仕
事
の
両
立
が
難
し
い

⑤
家
族
の
十
分
な
理
解
・
協
力
が

得
ら
れ
な
い

⑥
い
ざ
と
い
う
と
き
に
子
ど
も
の

預
け
先
が
な
い

⑦
自
分
自
身
の
自
由
な
時
間
が
持
て
な
い

⑧
子
育
て
に
つ
い
て
気
軽
に
話
し
、

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い

⑨
安
心
し
て
子
ど
も
を
自
由
に

遊
ば
せ
る
場
所
が
な
い

⑩
子
ど
も
の
友
だ
ち
づ
き
あ
い
が
不
安

⑪
子
ど
も
が
学
校
に
行
き
た
が
ら
な
い

⑫
子
ど
も
の
勉
強
・
進
学
に
つ
い
て

⑬
子
育
て
の
経
済
的
負
担
が
大
き
い

⑭
子
ど
も
の
生
活
習
慣
（
起
床
就
寝
時
間
、

入
浴
、
テ
レ
ビ
・
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
等
の
使

用
時
間
な
ど
）
へ
の
不
安

⑮
そ
の
他

＜Ｃ:父母のいずれかが未就労＞

未就学 小学生 中学生

未就学 小学生 中学生 合計

回答者 300 147 58 505

延べ回答数 802 419 161 1,382
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（３）子育てしやすいまちの要素として、充実してほしいと思うものを教えてください。（複数回答可）【問６】

1
②子育てに関して必要な情報の入手しやすさ
Ｂの家庭では、未就学、小学生、中学生は同じだが、ＡとＣの家庭では、小学生が高く
なっている。

2
⑩放課後における子どもの安全で健やかな居場所
ＡからＣのすべての家庭において、小学生が高くなっており、ＡとＢの家庭では、中学
生の比率も高くなっている。

3
⑪子どもに対する医療体制
ＢとＣの家庭では、小学生、中学生が高くなっているが、Ａの家庭では、中学生が高く
なっている。
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①
子
育
て
の
不
安
や
悩
み
の

身
近
な
相
談
窓
口

②
子
育
て
に
関
し
て
必
要
な

情
報
の
入
手
し
や
す
さ

③
子
育
て
家
庭
が
集
い
、

交
流
す
る
場

④
気
軽
に
参
加
で
き
る

子
育
て
サ
ー
ク
ル
活
動

⑤
幼
稚
園
・
保
育
所
で
の

就
学
前
教
育
・
保
育

⑥
幼
稚
園
・
保
育
所
で
の

在
園
児
以
外
へ
の
子
育
て
支
援

⑦
幼
稚
園
と
保
育
所
の
機
能
を

併
せ
も
つ
施
設
（
認
定
こ
ど
も
園
）

⑧
子
ど
も
や
子
育
て
世
帯
が
参
加

で
き
る
ス
ポ
ー
ツ
・
芸
術
・
文
化
活
動

⑨
子
ど
も
や
子
育
て
世
帯
が

身
近
に
利
用
で
き
る
公
園
・
広
場

⑩
放
課
後
に
お
け
る
子
ど
も
の

安
全
で
健
や
か
な
居
場
所

⑪
子
ど
も
に
対
す
る
医
療
体
制

⑫
産
前
・
産
後
の
サ
ポ
ー
ト
体
制

⑬
図
書
館
な
ど
の
文
化
施
設

⑭
子
育
て
に
配
慮
さ
れ
た
公
共
施
設

⑮
地
域
に
お
け
る
子
育
て
支
援
活
動

⑯
そ
の
他

＜全体＞
回答者 １，９５１人

延べ回答項目数 ６，０９９件（３．１２件/１人）
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不
安
や
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み
の

身
近
な
相
談
窓
口

②
子
育
て
に
関
し
て
必
要
な

情
報
の
入
手
し
や
す
さ

③
子
育
て
家
庭
が
集
い
、

交
流
す
る
場

④
気
軽
に
参
加
で
き
る

子
育
て
サ
ー
ク
ル
活
動

⑤
幼
稚
園
・
保
育
所
で
の

就
学
前
教
育
・
保
育

⑥
幼
稚
園
・
保
育
所
で
の

在
園
児
以
外
へ
の
子
育
て
支
援

⑦
幼
稚
園
と
保
育
所
の
機
能
を

併
せ
も
つ
施
設
（
認
定
こ
ど
も
園
）

⑧
子
ど
も
や
子
育
て
世
帯
が
参
加

で
き
る
ス
ポ
ー
ツ
・
芸
術
・
文
化
活
動

⑨
子
ど
も
や
子
育
て
世
帯
が

身
近
に
利
用
で
き
る
公
園
・
広
場

⑩
放
課
後
に
お
け
る
子
ど
も
の

安
全
で
健
や
か
な
居
場
所

⑪
子
ど
も
に
対
す
る
医
療
体
制

⑫
産
前
・
産
後
の
サ
ポ
ー
ト
体
制

⑬
図
書
館
な
ど
の
文
化
施
設

⑭
子
育
て
に
配
慮
さ
れ
た
公
共
施
設

⑮
地
域
に
お
け
る
子
育
て
支
援
活
動

⑯
そ
の
他

＜Ａ:ひとり親家庭＞

未就学 小学生 中学生
３

未就学 小学生 中学生 合計

回答者 32 61 31 124

延べ回答数 108 144 47 299
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子
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て
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不
安
や
悩
み
の

身
近
な
相
談
窓
口

②
子
育
て
に
関
し
て
必
要
な

情
報
の
入
手
し
や
す
さ

③
子
育
て
家
庭
が
集
い
、

交
流
す
る
場

④
気
軽
に
参
加
で
き
る

子
育
て
サ
ー
ク
ル
活
動

⑤
幼
稚
園
・
保
育
所
で
の

就
学
前
教
育
・
保
育

⑥
幼
稚
園
・
保
育
所
で
の

在
園
児
以
外
へ
の
子
育
て
支
援

⑦
幼
稚
園
と
保
育
所
の
機
能
を

併
せ
も
つ
施
設
（
認
定
こ
ど
も
園
）

⑧
子
ど
も
や
子
育
て
世
帯
が
参
加

で
き
る
ス
ポ
ー
ツ
・
芸
術
・
文
化
活
動

⑨
子
ど
も
や
子
育
て
世
帯
が

身
近
に
利
用
で
き
る
公
園
・
広
場

⑩
放
課
後
に
お
け
る
子
ど
も
の

安
全
で
健
や
か
な
居
場
所

⑪
子
ど
も
に
対
す
る
医
療
体
制

⑫
産
前
・
産
後
の
サ
ポ
ー
ト
体
制

⑬
図
書
館
な
ど
の
文
化
施
設

⑭
子
育
て
に
配
慮
さ
れ
た
公
共
施
設

⑮
地
域
に
お
け
る
子
育
て
支
援
活
動

⑯
そ
の
他

＜Ｂ:共働き＞

未就学 小学生 中学生

未就学 小学生 中学生 合計

回答者 632 476 212 1,320

延べ回答数 2,268 1,301 489 4,058
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4.5%

6.2% 6.4%

4.2%
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8.0%
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6.2%
4.9%

11.4%

3.8%
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5.0%

9.6%

1.4%

1.2%

2.6% 2.2%

1.0%

6.7%

13.2%
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21.8%

2.4%
8.6%

8.1%

1.9%

1.0%
3.6%

5.4%
2.4%

1.8%
3.6%

3.0%

1.8%

7.2%

13.8%

7.8%

19.2%

2.4%

12.0%

9.6%

4.2%
2.4%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

①
子
育
て
の
不
安
や
悩
み
の

身
近
な
相
談
窓
口

②
子
育
て
に
関
し
て
必
要
な

情
報
の
入
手
し
や
す
さ

③
子
育
て
家
庭
が
集
い
、

交
流
す
る
場

④
気
軽
に
参
加
で
き
る

子
育
て
サ
ー
ク
ル
活
動

⑤
幼
稚
園
・
保
育
所
で
の

就
学
前
教
育
・
保
育

⑥
幼
稚
園
・
保
育
所
で
の

在
園
児
以
外
へ
の
子
育
て
支
援

⑦
幼
稚
園
と
保
育
所
の
機
能
を

併
せ
も
つ
施
設
（
認
定
こ
ど
も
園
）

⑧
子
ど
も
や
子
育
て
世
帯
が
参
加

で
き
る
ス
ポ
ー
ツ
・
芸
術
・
文
化
活
動

⑨
子
ど
も
や
子
育
て
世
帯
が

身
近
に
利
用
で
き
る
公
園
・
広
場

⑩
放
課
後
に
お
け
る
子
ど
も
の

安
全
で
健
や
か
な
居
場
所

⑪
子
ど
も
に
対
す
る
医
療
体
制

⑫
産
前
・
産
後
の
サ
ポ
ー
ト
体
制

⑬
図
書
館
な
ど
の
文
化
施
設

⑭
子
育
て
に
配
慮
さ
れ
た
公
共
施
設

⑮
地
域
に
お
け
る
子
育
て
支
援
活
動

⑯
そ
の
他

＜Ｃ:父母のいずれかが未就労＞

未就学 小学生 中学生

未就学 小学生 中学生 合計

回答者 300 147 58 505

延べ回答数 1,149 418 167 1,734
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